

## **Глава Союза журналистов Таджикистана прокомментировал нашумевший протокол**

Председатель Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторов заявил, что согласно законодательству Таджикистана о СМИ, все государственные органы и их руководители обязаны предоставлять информацию о деятельности своей структуры на запрос журналистов, не зависимо от того, какую организацию представляет этот журналист.

Комментируя нашумевший протокол, согласно которому все государственные ведомства должны передавать свои сообщения и пресс-релизы Национальному информационному агентству «Ховар», а другие СМИ могут использовать их со ссылкой на НИАТ, он сказал следующее: «Это не трагедия, потому что и раньше мы использовали новости с сайта президента или других государственных ведомств. Однако вот на этот момент надо обратить внимание - в каких ситуациях журналист может обратиться в государственные органы? Согласно законодательству Таджикистана о СМИ, все государственные органы и их руководители, министр или председатель, обязаны давать информацию о деятельности своей структуры на запросы журналистов, не зависимо от того, какую организацию представляет этот журналист. Закон должен быть превыше всего и никому не может запретить свободу слова».

Напомним, президент Таджикистан подписал протокол, согласно которому все государственные ведомства должны передавать свои сообщения и пресс-релизы Национальному информационному агентству «Ховар», а другие СМИ могут использовать официальную информацию теперь только со ссылкой на это издание.

Как говорится в протоколе, подписанном 30 июня главой правительства Таджикистана Эмомали Рахмоном (копия протокола попала в распоряжение СМИ сегодня, 16 июля), сюда входит информация о правительственных заседаниях, рабочих поездках президента внутри и за пределы страны, встречи и другие международные мероприятия как внутри страны, так и за рубежом.

Глава Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев, комментируя данную ситуацию, отметил, что законодательство страны предоставляет представителям СМИ Таджикистана независимо от форм их собственности равное право на получение информации.

«Насколько я знаю, в положении «Ховар» прописано, что агентство имеет эксклюзивное право на распространение официальной информации, то есть на указы президента, решения правительства, но всем известно, что положения государственного информационного агентства не верховенствуют над законами, которые гарантируют равное право для всех СМИ на получение информации», - подчеркнул глава НАНСМИТ.

<http://news.tj/ru/news/glava-soyuza-zhurnalistov-tadzhikistana-prokomentiroval-nashumevshii-protokol>